

同等学力申硕明天考试

本报讯 (记者 刘婧)

今年同等学力人员申请硕士学位全国统一考试将在5月26日举行。北京教育考试院相关负责人提醒考生要沉着冷静、诚信应考。

据悉,考生首先要注意时间变化。今年英语、俄语、法语、德语、日语五门外语考试科目将启用新大纲,题型有所变化,试卷一考试时间由90分钟改为100分钟,9:00开始,10:40结束;试卷二考试时间由60分钟

改为50分钟,10:40开始,11:30结束。考生要掌握好考试时间。此外,针对今年报考人数大幅增长的情况,北京教育考试院研招办及时协调增设了北京工业大学考点。考生要看清楚准考证上标注的考试地点,不要走错考场。

今年同等学力申硕考试纪律及考场管理将参照《国家教育考试违规处理办法》(教育部第33号令)执行。其中有下列情形之一

的,将可给予暂停本考试3年的处理:组织团伙作弊的;向考场外发送、传递试题信息的;使用相关设备接收信息实施作弊的;伪造、变造身份证件、准考证及其他证明材料,由他人代替或者代替学生参加考试的。考生要遵守考场纪律,诚信应考。

考试当天上午9:00—11:30为外国语水平考试,下午2:30—5:30为学科综合水平考试。北京教育考试

院相关负责人提醒,考生不要因为指纹入场,就忘带准考证和身份证等有关证件,同时注意保管好准考证。由于同等学力申硕考生大部分为在职人员,很多人白天要处理工作,晚上才能熬夜梳理知识框架。专家提醒,考前一晚切忌熬夜,不然第二天在考场上容易出现精神状态不好的现象,得不偿失。在答题时,考生不仅要诚信应考,更要注意答题技巧。

第二军医大暑期学校即日报名 6月30日开班

本报讯 (记者 刘婧)

记者从第二军医大学获悉,由教育部主办、第二军医大学承办的2013年“生命科学与医学发展前沿”全国研究生暑期学校即日在全国招生,6月30日开班。

此次暑期学校面向医学、生物学或从事相关专业的博士、硕士研究生及青年教师,共80名。届时将聘请国内外高水平专家学者讲学,以“生命科学与医学发展前沿”为主题,向参加学习的学员介绍该领域研究最新进展,促进研究生的交流与合作,使研究生了解和掌握生命科学中生物化学、分子生物学、细胞生物学及相关学科(免疫学、病理学、临床实验学等)领域的前沿动态。

最新成果与医学发展。

本次暑期学校拟聘请第二军医大学、中科院生物化学与细胞生物研究所、复旦大学、同济大学等单位在该领域有深入研究的著名研究人员授课,特邀2至3名两院院士做专题讲座。报名截止期为6月10日,6月18日确定录取名单,并发出正式录取通知书。6月30日为学员报到日,7月7日学员离校。学员可登录第二军医大学网站,下载并填写报名表,导师签名、单位批准签章后将报名表邮寄或传真至该校,并将电子版发送至电子邮箱。学习结束后,考核合格的学员可获得全国研究生暑期学校结业证书。

研招调查报告分析显示

2014年考研形势依然严峻

本报讯 (记者 刘婧)

5月23日下午,由中国教育在线主办的2014年研招咨询会启动仪式暨研招调查报告发布仪式在北京工业大学举行。会上发布了2013年研招调查报告,北京邮电大学、北京工业大学、华北电力大学、南开大学、北京城市学院等高校和电子六所等科研院所参加了此次会议。

据中国教育在线统计,2013年全国研究生报名人数又创新高,约为176万人,同比增长6.28%。全国各地考研报名人数均有不同幅度增长,近几年每年增加10至15万人,处在一个相对平稳的增长周期中。如果以1993年的招生规模为基准,20年后的今天,本科招生规模为当时的7.44倍、硕士研究生招生规模为当时的13.79倍、博士研究生招生规模为当时的10.84倍,硕士研究生增长速度最快。近年来,虽然硕士研究生生源增长幅度趋缓,但录取人数依然稳定增长,主要是受



在研究生咨询会发布会上,中国教育在线列出相关数据,研招办负责人一起讨论明年研招将面临的问题。

本报记者 刘婧 摄

到大力扶持专业学位硕士研究生教育政策的影响。

根据《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》提出的目标,到2020年,我国研究生在校生规模就会远超200万,今后几年硕士研究生招生规模增加幅度可能会趋缓。

同时,为了招到优质生源,各高校和科研院所也打出了自己的“招牌”。如科研院所挂靠大学实行校所联合培养,民办学校突出和就业结合紧密的专业。

数据显示,在高校攻读硕士研究生的人数几乎是15年前的10倍。按照当前的增长速度,到2020年,仅硕士研究生的在校生规模就会远超200万,今后几年硕士研究生招生规模增加幅度可能会趋缓。

在招生规模增幅趋缓、考录比被庞大考研大军拉低的形势下,研究生教育收费制度面临改革,研究生就业压力持续增大,这是2014年考研学子正在面临的现实。中国教育在线相关负责人建议,在竞争日趋激烈的考研环境影响下,2014年考研学子需要的不仅仅是做好复习、提高成绩,同时也需要理智、科学择校、择专业,并对考研新政进行及时而全面的把握。

理工科政治复习 有技巧

2013年考研,我的政治得了85分,不是最高,但对于我这个从高中起就和政治没有“深交”的理科生而言,已经比较满意了。

在刚准备考研时,我最担心的不是专业课,而是政治。一想到政治中的那几大块,我就不知从何下手,那么多的东西自己能不能记得住?但开始复习后,觉得也没想得那么难,只要按部就班、循序渐进,也能提高。

因为对政治有所顾虑,从9月下旬才开始复习。第一遍复习时,我试着理解,不懂的地方和同学交流,对那些自己实在不理解、交流后也没有结果的难点做了记录,去政治老师办公室求教。在看第二遍时,对于这些圈圈点点的地方我已有了深刻的理解。于是,我把侧重点转移到了归纳和总结。因为毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论这部分中有许多相近的概念,容易混淆,所以也常常是考查的重点,在看的时候,我要求自己一定要分清楚。到了“十一”假期,我已经看完第二遍,开始做练习题了。我买了各种资料,不是全做,但是要求自己保证做过后,就把相关的知识点掌握好。做那些选择题不一定要占用大块的时间,可以充分利用一些零碎的时间,比如看专业课累了就做做政治来调节放松一下。12月,我进入了

第三遍复习。第三遍就是背记环节了,经过了之前的理解阶段、理论联系题目阶段,再对知识点进行巩固。

我觉得往年试题是很有必要去看的,不仅要看还要善于总结,找出一些规律性的东西。虽然政治一年有一年的热点,也许往年试题时效性不是很强,但通过做试题考生能得到很多启示。分析往年试题,就是了解考题的难度,认识政治考试一般会考到哪个层面,而自己的掌握有没有到达那种深度。再就是找出一些答题规律,比如选择题,特别是多选,它的干扰项是如何设置的,找出排除干扰的方法。对于主观题,往年试题就更有指导价值,考生在复习这些大题时不要直接看答案,要先审题,想想答题要点,最好能动笔简要地写出来,几个关键字就可以,然后再和参考答案对照,看看遗漏了什么、多写了什么。这种方法既能提高迅速抓住答题要点的能力,同时也能检测你对复习过的内容理解应用得是否到位、记忆得是否详细准确。

我想跟理工科学弟学妹说的是,不要因为感觉“先天不足”就畏惧政治这一科目,其实只要真正摸索到适合自己的方法,就能水到渠成。

(北京理工大学化学学院 张珺婉)



微语“物”

刘婧

1. 只有奋斗才能有安全感

很多考生在选择考研后,总有一段心理波动期:有时是因为对自己没有信心,有时是因为对未来感到迷茫,有时是因为身边有太多诱惑,有时是因为结果有太多不确定因素……与其担心未来,不如现在好好努力。这条路上,只有奋斗才能给你安全感。不要轻易把梦想

寄托在别人身上,也不要在乎身边的质疑和嘲笑,因为未来是你自己的,只有你能给自己最大的安全感。

2. 考研,纪念终将逝去的青春

是的,青春终将散场,现实远比电影更加严峻,你也许会面临更多的失望甚至绝望。曾经的青春终将逝去,曾经的爱情也会被击得粉碎。然而你

的奋斗终会因坚持和努力而不朽。在我们最美好的时光里,遇见了你,我们的考研梦。我们同样也心甘情愿用青春去祭奠你,我们曾经为梦想付出的坚持和努力。

3. 为自己的未来买单

请你担负起对自己的责任,不仅是看一天书就算了,更要看得有激情、有效率。请你担负起对自己的责任,不仅

是踏入研究生的门槛,更要把研究生生活的每一天都过得充实而有意义。

要知道,如果你从未想过为自己的未来买单,就很可能考不上研究生,白白在图书馆浪费那么多年。如果你从未想过为自己的未来买单,即使考上研究生,只怕也会白白浪费三年时光。